

看到老人生活困难,她撕掉了欠条

家政工义务照料邻居两年多

这是一个发生在廉租房里的故事,故事中的人物生活都很困难,但是在这种困难的环境中,没有改变故事主人公李德莲善良的心。搬入这个廉租房后,她承担起了照顾顾克森老人的任务,一干就是将近三年。



李德莲在照顾顾克森。 本报记者 刘雅菲 摄

本报记者 刘雅菲 实习生 陈琳

2 领了俩月“工资” 义务照顾两年多

李德莲的生活也不宽裕,2005年下岗后就和丈夫靠打零工养家。李德莲在济南没有自己的房子,2011年8月搬到天成新居之前,李德莲前后搬过11次家。

经小区物业人员介绍,李德莲开始照顾顾克森,当时说好每天工作一小时20块钱,“一开始他还能给我发工资,两个月之后就给我打欠条,”李德莲笑着说,“那些欠条后来都让我撕了,他哪有钱呀。”顾克森因为患糖尿病,每个月光吃药就得四五百元,低保的钱全都花在吃药上。“他姐姐偶尔给他寄点零花钱,他就给我三百二百的,不过给不给钱真的无所谓。”顾克森

在一边说:“现在找个家政工,一个月至少也得两千元,我给她这几百块钱算什么。”

虽然领不到约定的工资,但李德莲对顾克森的照顾没有减少,每天用在照顾顾克森的时间最少也得两三个小时,“我因为照顾他,哪都去不了,就找了个帮人接孩子的活,贴补家用,这样两不误。”

“说什么的都有,不少人都说我图他的钱”,李德莲看了看身边的顾克森,“他可以说是一无所有,我照顾他就是凭着良心,谁都有老了的一天,谁家里也都有老人,他拿我当闺女看,我也拿他当我自己家的老人一样照顾。”

1 一天三顿饭 都是她给做

天成新居是一处廉租房小区,46岁的李德莲用轮椅推着69岁的顾克森散步,路过的人问老人:“大爷,这是谁推着你呀?”老人用不太清晰的语言回答:“我闺女”!

其实,被称为闺女的李德莲跟顾克森只是邻居,顾克森住在天成新居一号楼一单元,李德莲住在三单元,他俩是搬到此处廉租房后才认识的。

顾克森患糖尿病已经二十多年了,两年前得了中风。他早年离婚,唯一一个儿子不和他一起生活,低保和兄弟姐妹偶尔的接济是他仅有的生活来源。

每天,李德莲都会抽出时间来照顾顾克森,帮他打扫卫生,顾克森的一日三餐有的时候是她在家做好送过来,有的时候直接来到顾克森家给他做。顾克森家中的马桶坏了,灯不亮了,李德莲就叫来爱人给他修,药没有了也都是李德莲去给他买。只要顾克森的身体允许,李德莲还会推他到外面晒太阳透透风。

“她这个人太善良了,对我照顾得无微不至,就跟亲闺女一样。”尽管中风后,顾克森说话不清楚,但他还是尽力地向记者表达着对李德莲的感激。

3 组织小区居民 帮助小区更多老人

一开始,李德莲的丈夫并不支持她,“他(顾克森)动不动就摔倒,我老公担心要是哪天摔倒了,我要承担责任。”可是丈夫的反对没有动摇李德莲照顾老人的决心,渐渐的,在她的影响下,丈夫也加入了照顾顾克森的行列,李德莲没空的时候,丈夫也会来看看老人,给他做饭。

“我还是爱心志愿者!”说起这个称呼,李德莲一脸的骄傲,“平时我经常参加居委会组织的活动。”在采访过程中,顾克森家又来了另外一个邻居杨德文,李德莲说,下一步他要和杨德文合作,争取再拉上几个人,帮助小区里更多的老人:“我们

打算统计一下小区里的孤寡老人,平时没事去敲敲他们的门,看看有什么需要帮助的,给他们买个菜打扫个卫生什么的。”

李德莲的善良一直感染着顾克森,顾克森也想回馈社会:“我要捐献遗体!”顾克森说:“红十字会、民政那边我都已经联系过了,我住院以后就可以签字了。”

由本报联合安利(中国)日用品有限公司推出“城市良心”栏目,在社会引起强烈反响,本报继续寻找那些为我们这座城市发展奉献着的人们,也欢迎热心市民向我们推荐您身边的榜样。市民可以拨打96706126推荐。